

ПЕДАГОГ — СПАСАТЕЛЬ ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

Студенческий спасательный отряд «SALUS» функционирует уже год. За это время в отряде сложились свои традиции. Ребята, которые отважились быть первыми, на сегодняшний момент уже закончили своё обучение. Как же всё начиналось?

Идея создания студенческого спасательного отряда появилась ещё несколько лет назад. Планировалось, что оно позволит студентам, стать более квалифицированными специалистами, потому что обучение курсантов отряда, в большей степени практико-ориентированное. С февраля 2014 года мы приступили к реализации проекта «Педагог-спасатель».

Всех желающих вступить в студенческий спасательный отряд студентов НГПУ (а их оказалось более 40 человек) собрали в аудитории 26 февраля 2014 года, где состоялась первая встреча, на которой было объявлено о создании спасательного отряда. Так же представители МЧС рассказали о перспективах развития и о том, как мы будем обучаться. На встречу пришли в основном студенты ИЕСЭН, которые обучаются по профилю «Безопасность жизнедеятельности».

Первое собрание студенческого спасательного отряда состоялось 15 апреля 2014 года, на котором были приняты первые важные решения о названии отряда, структуре и первых мероприятиях. На этом этапе, мы ещё мало понимали, что нас ждёт.

В весенне-летний период Центром для спас-отряда были организованы посещения подразделений МЧС, в том числе 653 спасательных центра в р. п. Коченево, подразделения Аварийно-спасательной службы НСО и г.Новосибирска; также ребята были приглашены на проходившие учения по противопожарной безопасности.

Одновременно с этим, разрабатывалось положение о студенческом спасательном отряде НГПУ «SALUS» (в переводе с латинского — «спасение»), которое затем было утверждено приказом ректора 5 сентября 2014 года. Этот день принято считать официальной датой образования отряда.

В создании спасательного отряда, огромную поддержку оказал заведующий кафедрой анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности Роман Иделевич Айзман:

— Идея создания такого проекта появилась ещё несколько лет назад. Мы хотели, чтобы студенты профиля «безопасность жизнедеятельности» смогли получать не только теоретиче-



ские знания, но и освоили практические навыки, которые помогли бы им как в роли учителя, так и в жизни. Главным энтузиастом является Андрей Михайлович Акацатов, который быстро отреагировал на данную идею и смог её реализовать. Так же сами студенты проявили интерес к этому делу.

Уже 29 сентября между ГУ МЧС по НСО и университетом было заключено соглашение о сотрудничестве. Мы получили возможность бесплатно получить вторую профессию спасателя. Такой шанс даётся не всякому.

Начальник регионального центра сибирского федерального округа по развитию преподавания безопасности жизнедеятельности Андрей Михайлович Акацатов является координатором отряда.

— Таковую структуру было создать нелегко. Специалистов по безопасности жизнедеятельности достаточно много. А вот по специфике МЧС есть специальный курс по первоначальной подготовке спасателей, которому обучают только в МЧС. Необходимо было договориться с ними, чтобы у наших студентов была возможность получить дополнительную специализацию спасателя, — говорит Андрей Михайлович.

Всё наше обучение по программе «Первоначальная подготовка спасателя» было разделено на два этапа: теоретический и практический. Теория осваивалась на базе ГАОУ ДПО НСО «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Новосибирской области». Практические навыки осваивались в Аварийно-спасательной службе НСО, а физическая подготовка — в университете. В расписании занятий НГПУ на первый этап обучения для курсантов отряда был выде-

лен один день для занятий в МЧС, а на втором этапе два дня.

На первый взгляд, кажется, что основную учёбу в университете и обучение на спасателя очень трудно совмещать. Но потом становится ясно, что в этом деле главное — желание. Обучение теории было не самым простым. Первым этапом стала медицинская подготовка спасателей. В течение двух месяцев мы обучались приёмам оказания первой помощи пострадавшему при различных травмах. Вторым этапом являлась пожарно-спасательная подготовка, на которой уже ознакомились с основными моментами в работе пожарного.

В нашем спас отряде существует своя иерархия. Возглавляет отряд командир, которого можно выбрать на тайном голосовании из кандидатов. От лица университета выступают координатор, которым является начальник Центра и куратор — инженер Центра.

Помимо основного обучения и обучения на спасателя, курсанты активно участвуют в мероприятиях, которые проводятся как в университете, так и в МЧС.

Одно из таких мероприятий курсанты спасательного отряда придумали сами, и теперь мы проводим его регулярно. Речь идёт об акции «Помоги себе сам». Студентам университета предлагается попробовать оказать первую помощь на уникальных тренажёрах, попробовать себя в роли пожарного, надев соответствующий костюм, или просто сделать фотографию со спасателем. После прохождения этих этапов участнику выдаётся сертификат.

Первая серьёзная победа состоялась после участия в соревнованиях межрегионального уровня 29 сентября 2014 года в VII Межрегиональном